

**DURRUTI** es la figura típicamente representativa del proletariado en armas por la independencia peninsular y por la emancipación económica y social de los productores

# FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 388

VALENCIA. -- Viernes 19 de Noviembre de 1937

Editor a

## LAS CONDICIONES DE UNA COLABORACION

El Pleno del Comité Central del Partido Comunista ha venido a acrecentar la rectificación táctica iniciada públicamente a través del Manifiesto del Buró Político de fecha 15 de Septiembre del que cursa, comentado oportunamente por FRAGUA SOCIAL. La rectificación no alcanza la profundidad necesaria; sin embargo, e incluso en algunos aspectos el Partido Comunista sigue aferrado a métodos que resultan nocivos a los fines de nuestra lucha y a la cordialidad que debe presidir en todo instante las relaciones entre los distintos sectores del antifascismo. Por esta razón, su actitud no logra disipar las tinieblas de la confusión en que se debate sin encontrar salida, o sin resolverse a salir de ellas.

El Manifiesto del 15 de Septiembre a que aludimos inició un cambio en la posición del Partido Comunista frente a la C. N. T. Hasta entonces, nuestra Central había sido objeto de tremendos ataques que tendían a debilitar nuestra fortaleza orgánica y nuestro prestigio ante las masas populares. En aquella fecha el Partido Comunista nos ofreció la paz y manifiesto deseos de colaboración. El Pleno actual ha venido a ratificar aquellos ofrecimientos. Se afirma que los comunistas quieren trabajar ligados a la C. N. T. durante la guerra y después de la guerra, para asegurar la reconstrucción de España. Pero ¿de qué manera? Nosotros hemos sostenido desde los primeros instantes de nuestra lucha la necesidad de vincular en un solo bloque todas las fuerzas políticas y sociales capaces de coincidir en el logro de la victoria de las armas legales y en la tarea de levantar el edificio de la nueva organización del trabajo. El período de sacrificio a que se encuentra sometido el pueblo español no caduca con el fin de la guerra. Se proyecta hacia el futuro la continuación del esfuerzo renovador que nos lleva hacia la meta de una España libre y feliz. Para entonces, para después de la guerra, será tan necesaria como lo es hoy la coordinación de las energías del proletariado. De otra manera nuestra Revolución se vería lamentablemente frustrada al nacer. Una economía y un régimen social distinto al capitalista no se edifica marchando cada cual por su lado. Así iríamos a la derrota. Toda la sangre vertida y todos los sacrificios realizados servirían para bien poca cosa.

Pero nosotros, que mantenemos este criterio desde los primeros días de la rebelión fascista, que lo hemos puesto en práctica en la medida en que los demás han comprendido su necesidad, no exigimos al Partido Comunista, por ejemplo, que abandone sus relaciones con ninguno de aquellos partidos con quienes estime que puede trabajar unido. No nos inmiscuimos en la vida interior de ninguna organización que mantenga con lealtad y con firmeza los principios del antifascismo. El Partido Comunista, en cambio, nos ofrece una colaboración condicionada. La C. N. T. ha de romper sus relaciones con la U. G. T. Naturalmente, se elude nombrar a la organización germana, y en su reemplazo se habla de Largo Caballero y del "grupo que sigue a Largo Caballero", contra el que se profieren los peores diatribas. El procedimiento es malo y viejo. Los comunistas debieran haberlo por experiencia. Lo usaron en tiempos pasados con resultados nada halagadores. No se puede hablar despectivamente de un "grupo" cuando nadie ignora que ese "grupo" son Federaciones de fundamental importancia, algunas como la de Trabajadores de la Tierra, que controla a la mitad de los campesinos de España. Pero, independientemente de estas razones, no se puede ofrecer amistad y colaboración instantánea a la vez gobernar al movimiento con quien se pretende marchar unido, a base de condiciones inaceptables. La inteligencia entre la C. N. T. y la U. G. T. no puede ni debe ser obstáculo para que la U. G. T. y la C. N. T., o ambas unidas, proyecten acuerdos con otras fuerzas no sindicales. Sería absurdo. He aquí un criterio sobre el que conviene meditar. ¿Se quiere o no se quiere la unidad? Si se quiere la unidad sobran esas condiciones preteridas que, por otra parte, vienen a mantener vivo el proceso disgregador de las desavenencias. Los antifascistas han de entenderse sin excepción. Y si este hecho no resultara posible, ningún sector tiene derecho ni siquiera a pretender que otro sector incurra en el disparate de arrancar litigios nocivos para la salud de nuestra retaguardia.

Otros muchos aspectos ofrece al comentario el Pleno a que nos venimos refiriendo. Merece destacarse el que se refiere al problema de la vez adhesiones ciegas. Pide acatamientos incondicionales por parte de todos, nos asegura que es la representación genuina del pueblo. Lo que no es obstáculo para que a renglón seguido reconozca que su limitación ataja de la esfera del Frente Popular a grandes masas de opinión. Este problema del Frente Popular se vincula a otros de orden direccional, sobre los que también se ha emitido criterio. Lo trataremos en artículos sucesivos.

Por lo que llevamos expuesto se puede apreciar un deseo de re-normalizar en algunos puntos que no alcanza a cuajar en un criterio del Partido Comunista. A la vez que demuestra también cómo el Partido Comunista no sabe superar una educación de guerra de tendencias y de potencias agresivas que alimentaron su corta existencia, para ponerse a tono con las necesidades de este instante que se caracterizan por la fuerza de una unión que jamás debió romperse. De esta ruptura es responsable en gran manera.

## Retorno al buen sentido De cómo se nos viene a dar la razón

"Fortalezcamos nuestra democracia", dice en su artículo editorial el matutino comunista "Verdad". En lo que sigue deduce como lección del Pleno del Comité Central del Partido Comunista en estos pasados días celebrados, la necesidad de que se dé participación a las masas en los puestos de responsabilidad económicos y políticos.

Hay un párrafo preciso. Dice así:

"El reforzamiento ulterior de nuestra democracia, la garantía para que ella adquiera una fuerza indestructible, consiste en dar a estas inmensas fuerzas creadoras incorporadas a la lucha, una participación audaz en los puestos de responsabilidad, económicos y políticos. Mal podría compaginarse esta democracia si a las fuerzas incorporadas a la vida política y social activa, que han alcanzado una espléndida madurez en el ejercicio de sus derechos conquistados, no se les diera el libre acceso a los puestos de responsabilidad, para remozar y vivificar el aparato estatal en los estamentos donde pudiera estar anquilosado".

La lección que resumida en estos párrafos deduce del Pleno comunista el periódico antes mencionado, no por fardía deja de ser justa y certera en las apreciaciones formuladas.

Desde que comenzó la guerra venimos manteniendo este criterio como única solución que encuadra, dentro de los límites de la fecundidad, el enorme esfuerzo que el pueblo español mantiene para lograr la plena realización de sus destinos. Entendámoslo así, la C. N. T. y la F. A. I. sometiéndose a las exigencias y a las perentorias necesidades, que la empresa iniciada por nues-

tro pueblo imponía, participó en el Gobierno con la representación autorizada y plena de sus millones de afiliados; contribuyó a que la unidad de todo el pueblo español en la lucha en los fren-

cional ésta impuso. No somos nosotros ciertamente los responsables de que aquella unanimidad de todo el pueblo se quebrantase en la segunda quincena de Mayo.

## Federación Local de Sindicatos Unicos

Ante el primer aniversario de la muerte de DURRUTI

Un gran acto de homenaje para el domingo próximo en Apolo

Esta Federación Local invita a todos los obreros antifascistas y en particular a todos los Sindicatos de la C. N. T., a un acto que se celebrará el domingo, día 21, a las diez en punto de la mañana, en el teatro Apolo.

Dicho acto es organizado y dedicado para conmemorar el aniversario del que fue en vida militante destacado de la Confederación Nacional del Trabajo, BUENAVENTURA DURRUTI.

En este acto, que será presidido por el compañero M. Pérez Feliu, tomarán parte los compañeros siguientes:

Emilio Navarro Beltrán

Por la S. I. A.

Bañó

Por las J. J. LL.

Lucia Sánchez Saornil

Por Mujeres Libres

Onofre García Tirado

Por F. L. de Sindicatos

tes y en el trabajo en la retaguardia, fuese un hecho por estar representados todos los sectores antifascistas, en el supremo órgano directivo de la guerra y de la transformación que en todos los órdenes de la vida na-

Cuanto ahora preconiza "Verdad" con un aire didáctico para ilustración y conocimiento de la opinión pública, lo hemos sostenido nosotros siempre y algo

(PASA A LA PAGINA 7)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

## EL LEGADO

Una gotita de sangre se ha perdido entre la bruma. Será para quien la encuentre y no para quien la busca. Una gotita de sangre poderosa y diminuta, saltó sin pedir permiso del puesto de las patruillas. Una gotita de sangre... ¡qué poquita cosa es una gota de sangre! Y, ya veis, como difiere de muchas gotas de sangre, darian, por saber dónde se oculta, los carceleros facciosos la mitad de su fortuna. ¡Menguada fortuna esa para tanta galanura! Una gotita de sangre —los del pueblo lo aseguran— fué a parar a un pecho virgen, todo marfiles y espumas. ¡A ver dónde está el paciente que le quita a la mozuca ese manojo de rosas que en el pecho se le juntan!

FELIX PAREDES

## C. N. T. Comité Regional de Levante (SECCION PROPAGANDA)

Aniversario de la muerte de Durruti

Encarecemos a las Comarcas y Locales, así como a los Sindicatos que tengan actos organizados para pasado mañana domingo, día 21, conmemoración de la muerte de nuestro Durruti, procuren tomar fotografías y hacer reseñas de los mismos, remitiéndolo a la Sección de Propaganda del Comité Regional.

También se comunica que pueden pasar a recoger los carteles e insignias de Durruti, los que así lo han manifestado.

Oportunamente se dará el nombre de los compañeros que han de tomar parte en los mismos.

AVISO.—Se pone en conocimiento de las Comarcas y Locales que necesitan la propaganda para el aniversario de Durruti, se pasen a retirarla, sea por ordinario o por compañero debidamente autorizado.

SECCION PROPAGANDA Y PRENSA

# S. I. A.

## organiza envíos de ropas y comestibles al Madrid Inmortal, en ocasión del primer aniversario de la muerte de DURRUTI ¡TRABAJADORES, PRESTAD VUESTRA AYUDA!

### JUVENTUDES LIBERTARIAS

#### COMITE COMARCAL DE ALBALAT DE SORELLS

Por la presente convocamos a todas las Juventudes que componen esta Comarca, integradas por los pueblos ALBORAYA, TABERNES BLANQUES, ALMACERA, BONREPOS, FOYOS, VINALESA, ALBUJUECI, PUEBLA FARNALS, MASAMAGRELL, PUIG, MUSEROS y MELIANA, para que acudan al Pleno Comarcal que se celebrará en nuestro local social, ALBALAT DE SORELLS, hoy día 19, a las ocho de la noche, para tratar sobre asuntos relacionados con el aniversario de la muerte de nuestro mártir DURRUTI.

En la espera de que no faltareis ningún pueblo o tan interesante reunión, queda vuestro y de la Revolución Social.—Par el Comité Comarcal: El secretario.

#### SINDICATO UNICO DE VENDEDORES AMBULANTES

Estas Juventudes convocan a todos sus afiliados a una Asamblea general donde se tratarán asuntos de suma importancia. La sesión se celebrará en nuestro local, pasado mañana domingo, día 21 del corriente a las diez de la mañana.

Requemos que por lo trascendental de los asuntos a tratar asistáis todos.

Queda vuestro y de la causa.—Por la Administrativa: El secretario.

#### FEDERACION REGIONAL DE CONSTRUCCION MADERA Y DECORADO DE LEVANTE

#### A LOS SINDICATOS Y SECCIONES DE NUESTRA INDUSTRIA

Con fecha 25 del pasado remitimos la circular núm. 5, a fin de que los Sindicatos decidieran la conveniencia o no de la creación de los Comités provinciales y hasta la presente sólo una parte de nuestra región ha contestado, y como quiera que dicha circular fue lanzada obedeciendo a una necesidad orgánica (según nosotros), damos de plazo hasta final de mes, con el bien entendido que obraremos de acuerdo con la mayoría que hasta la fecha indicada se hayan recibido.

Deixé por enterados quienes deban a fin de no alegar ignorancia después de consumados los hechos. Por el Comité Regional.

EL SECRETARIADO

### Federación Nacional de la Industria de Espectáculos Públicos de España

#### Comité Nacional

#### A LOS SINDICATOS DE LA INDUSTRIA

Estimados compañeros. Salud.

Por acuerdos recaídos en el último Pleno Nacional de Regionales, recientemente celebrado en Valencia, nos dirigimos a vosotros para que nos remitáis antes de veinte días, a partir de la fecha de la presente, todos cuantos asuntos creáis deben figurar en el orden del día del Congreso Nacional de la Industria, que se celebrará en fecha no muy lejana.

Sin más por el momento, y en espera de que seremos atendidos con la urgencia que precisa el asunto que nos mueve, se reitera vuestro y de Atracta.

Por el Comité Nacional: El secretario general.

M. LARA

NOTA: Con la misma rapidez, comunicarnos el lugar donde creáis debemos celebrar el mencionado Congreso.

Barcelona 5 Nbre. 1937.

### Unión General de Trabajadores de España

#### Reunión de la Comisión Ejecutiva

Se admitió el ingreso de 179 secciones que representan un volumen de 15.080 afiliados

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, tratando de los asuntos siguientes:

Ha solicitado el ingreso directamente, y se los ha concedido, los Sindicatos siguientes:

Vestido y Tocado de Alboraya, con 27 afiliados; Vestido y Tocado de Alzarrast, 20; Vestido y Tocado de Sueca, 72; Vestido y Tocado de Losa de la Libertad, 54; Idem de Catarroja, 74; Idem de Alcira, 89; Idem de Monserrat, 34; Idem de Puzol, 15; Idem de Masalavés, 36; Idem de Masamagrell, 32; Idem de Turis, 54; Idem de Algemesi, 60; Idem de Jaraco, 29; Idem de Carlet, 46; Idem de Picaña, 18; Idem de Benifayó, 50; Idem de Cuartell, 13; Idem de Montaverner, 34; Idem de Benaguati, 48; Sastres de Alcira, 143 (todos de la provincia de Valencia).

Triperos de Valencia, con 26 afiliados; Despojeros de Valencia, 57; Panaderos de Paterna (Valencia), 30; Artes Blancas de Onteniente (Valencia), 75; Panaderos de Valencia, 802; Molineros de Valencia, 210; Pasteleros y Confiteros de Valencia, 45; Galleteros de Valencia, 41; Panaderos de Torrente, 157; Sindicato Comarcal de Obreros Panaderos de Sagunto, 142; Panaderos de Játiva, 178; Panaderos de Carcagente, 102; Panaderos de Liria, 60; Panaderos de Alcira, 55.

Panaderos de Sueca, 63; Panaderos de Burjassot-Goletia, 45; Panaderos de Utiel, 57; Panaderos de Cullera, 55; Molineros de Cullera, 50; Molineros de Alcira, 30; Molineros de Sueca, 45; Molineros de Villanueva de Castellón, 30; Panaderos de Catarroja, 195; Artes Blancas de Gandia, 100; Panaderos de Villanueva de Castellón, 18; Panaderos de Puebla Larga, 12; Molineros Harineros de Camà, 29; Panaderos de Canals, 16; Panaderos de Oliva, 37; Panaderos de Moncada, 37; Panaderos de Manises, 31; Panaderos de Alberique, 22; Trabajadores de la Tierra de Los Isidros, 40; Trabajadores de la Tierra de Puebla de Valbona, 70; Idem de Casas de Eufemia, 98; Idem de Chirivella, 100; Idem de Jaura, 200; Idem de Pedrones (Requena), 89; Idem de Benicull del Júcar, 220; Idem de Jalance, 25; Idem de Bircorp, 60; Idem de Jarafuel, 180; Idem de Bugarra, 200; Idem de Casas del Río, 50; Idem de Derramador, 124 (también de la provincia de Valencia).

Albañiles de Albacete, con 750 afiliados; Pavimentadores de Albacete, 27; Constructores de Mosaicos de Albacete, 37; Marmolistas de Albacete, 15; Yeseros de Albacete, 45; Escultores de Albacete, 15; Pintores de Albacete, 85; Trabajadores de Pico y Pala de Albacete, 30; Peones en General de Albacete, 92; Arquitectura e Ingeniería de Albacete, 64; Albañiles de Almansa, 205; Albañiles de Alcaraz, 32; Albañiles de Chinchilla, 48; Cerámicos de Chinchilla, 40; Albañiles de Elche de la Sierra, 24; Albañiles de Jellin, 300; Idem de La Gineta, 20; Idem de La Reda, 80; Idem de Minas, Hellin, 28; Idem de Taronza, 34; Idem de Villarrobledo, 275; Idem de Villamalea, 19; Idem de Pozo-Cañada, 34; Idem de Alcalá del Júcar, 21; Idem de Tobarra, 27; Construcción de Bonete, 15; Albañiles de Liétor, 15; Albañiles de Ayna, 20; Construcción Socovos, 40; Construcción de Montealegre, 34; Albañiles de Madrigueras, 24; Albañiles de Casas Ibáñez, 17; Edificación de Férrez, 16; Edificación de Caudete, 40; Construcción de Isso, 17; Zapateros de Almansa, 200 (ambas de la provincia de Albacete).

Oficios Varios (agricolas) de Huebro-Nijar, con 13 afiliados; Oficios Varios (agricolas) de Lucaina de la Alpujara, 59; Agrícola de Guardias Viejas (Dalias), 60; Trabajadores de la Tierra de San José (Nijar), 86; Agricultores de Vélez-Rubio, 100; Trabajadores de la Tierra de Arroyo de Arboleas, 100; Femenina (agricolas) de Ventarique, 138; Agrícolas de Senés, 45;

Trabajadores de la Tierra de Jérgal, 150; Trabajadores de la Tierra de Egido (Dalias), 273; Trabajadores de la Tierra de Escullar, 70; Agricultores de Rambla de Cabrera (Vélez-Rubio), 72; Obreros Campesinos de Polepos (Lucaina de las Torres), 40; Trabajadores de la Tierra de Marchal de Lubrín, 108; Trabajadores de la Tierra de Hornillo (Nijar), 60; Agricultores y Oficios Varios de la Hoya (Huércal-Overa), 70; Sindicato Agrícola de Paknares (Cuevas de Almanzora), 159; Trabajadores de la Tierra de Sierra, 140; Femenina Trabajadores de la Tierra de Aldeilla (Dalias), todas de la provincia de Almería.

Trabajadores de la Tierra de Ricote, 300 afiliados; Trabajadores de la Tierra de Marchena-Lorca, 200; Trabajadores de la Tierra de Cuesta Blancas, 60; Trabajadores de la Tierra de Béjar (Puerto Lumbreras), 100; Agricultores Netos de Bullas, 250; Trabajadores de la Tierra de San José (Cartagena), 57; Trabajadores de la Tierra de La Raya, 88; Trabajadores de la Tierra de Quijapellejos (San Benito), 30; Trabajadores de la Tierra de Fuente Blanca, 81; Agricultores de Valentin, 15; Sindicato Agro Forestal Pecuario de Murcia, 154; Trabajadores de la Tierra de Relguero (Beniel), 50. (De la provincia de Murcia).

Trabajadores de la Tierra de La Magdalena de Fulbis, 150; Trabajadores de la Tierra de Villafranca del Cid, 190; Trabajadores de la Tierra de Castelfort, 100. (Provincia de Castellón).

Oficios Varios Agrícolas de Bañeres, 87; Femenina Agrícola de Bañeres, 12; Trabajadores de la Tierra de Villajoyosa, 183. (Provincia de Alicante).

Trabajadores de la Tierra de Castell de Campos (Córdoba), 10; Idem de El Guijo (Córdoba), 50; Idem de Castro del Río (Córdoba), 50.

Trabajadores de la Tierra de Barropedro, 47; Idem de Valderrebollo, 33; Idem de Ohmeda de Cobeta, 19; Idem de Riba de Saellices, 10; Idem de Cobeta, 10. (Provincia de Guadalajara).

Trabajadores de la Tierra de Arino, 120; Idem de Jose, 18; Idem de Olette, 200; Idem de La Portellada, 25; Idem de Valdejuerga, 22; Idem de Noguerauelas, 30. (Provincia de Teruel).

U. G. T. Agrícolas de Espúls, 60; Trabajadores de la Tierra de Belver de Cinca, 111; Idem de Calasanz, 16; Idem de Angués, 39; Idem de Miralot, 91; Idem de Penyalva, 104; Idem de Arbanles, 29. (Provincia de Huesca).

Trabajadores de la Tierra de Los Anchos (Santiago de la Espada), 91; Pequeños Propietarios de Peal del Becerro, 350; Agricultores de Vado (Martos), 45; Unión General de Pequeños Propietarios de Piedra de Peinado (Martos), 23; Unión General de Pequeños Propietarios de Orcera, 200; La Defensa de la Agricultura de Las Infantas (Estación de Villargordo), 85; Unión General de Pequeños Propietarios de Carchalejo, 41; Unión General de Pequeños Propietarios de Cortijos Nuevos (Segura de la Sierra), 15; Trabajadores de Ganadería de Cebra de Santo Cristo, 48; Unión General de Pequeños Propietarios de Cebra de Santo Cristo, 30; Unión General de Pequeños Propietarios de El Ojuelo (Segura de la Sierra), 90; Unión General de Pequeños Propietarios de Hueros de Bañares "El Robledo" (Segura de la Sierra), 23. (Provincia de Jaén).

Obreros Agrícolas de Valor, 62; Trabajadores de la Tierra de Viñas de Gor, 100; Trabajadores de la Tierra de Medina de Bombarón, 50; Obreros Agrícolas de Rambla del Agua (Charches), 40; Trabajadores de la Tierra de Freginete y Ollas, 40; Trabajadores de la Tierra de Ferreirola, 40. (Provincia de Granada).

Agrícolas y Pequeños Propietarios de Villarrubia de los Ojos (Ciudad Libre), 456; Jornaleros de Membrilla (Ciudad Libre), 128.

Total: 179 Secciones, con 15.080 afiliados.

La Ejecutiva queda informada de los trabajos que realizan ciertos Comités de Federaciones para que los Sindicatos se abstengan de

### Alianza Juvenil Antifascista

## Por la independencia de España

### Una actitud enérgica y digna de la Juventud

Reunido el Consejo Nacional de la A. J. A. ha examinado detenida y ampliamente la situación política nacional e internacional, habiendo adoptado el siguiente acuerdo:

"La juventud española que desde las trincheras y centros de producción viene dejando altruista y generosamente lo mejor de ella en defensa de la Independencia de España y de las libertades de la Humanidad, se dirige al pueblo español y al mundo entero, para hacerles saber por conducto de este Consejo Nacional—fiel expresión de la juventud española que lucha y trabaja—que, por honor a nuestros caídos, por dignidad de españoles antifascistas y por ser fieles ejecutores de la misión que el destino y la historia nos han señalado, defendiendo la paz del Universo, toda la juventud española en estos instantes, más unida, más responsable y consciente que nunca, afirma serenamente que, "no admite ni tolerará más paz que la de la victoria, y sale al paso de cuantas cábalas conciliábulo y conspiraciones puedan desarrollarse por desvirtuar el carácter de nuestra lucha".

Que nosotros, la juventud espa-

### Delegación de Justicia en Valencia

Ha sido nombrado delegado del Ministerio de Justicia, en Valencia, Luis Palud Clausó, cuyo atento saludo agradecemos.

acudir al Congreso, y ante esta maniobra, dice públicamente, una vez más, a todas sus Secciones la necesidad en que están de acudir al Congreso para que se resolviera por la voluntad mayoritaria de los afiliados el problema pendiente en el seno de la Unión General.

El Sindicato Provincial de Practicantes de Guenca, el Sindicato de Mineros de Villanueva del Duque, la Sociedad de Zapateros de Almansa, la Federación Local de Sindicatos de Villajoyosa, la Sección de Productos Químicos de Torredonjimeno y la Organización Obrera de Arjonilla saludan a la Ejecutiva y se adhieren a la labor por la misma realizada.

La Ejecutiva queda informada de las comunicaciones enviadas por las Secciones que integran la Unión General, en las cuales designan los compañeros que, como delegados, han de tomar parte en representación de las mismas en el Congreso convocado por la Unión General de Trabajadores de España.

Valencia 18 de Noviembre de 1937.—V. B.: El vicepresidente, José Díaz Alor.—El secretario general, Francisco Largo Caballero.

### COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

#### AVISO IMPORTANTE

Todos los proveedores del Comité Nacional de la C. N. T. que tengan facturas pendientes de cobro, pueden pasar por la Pagaduría de dicho Comité (Grabador Esteve, 4), a hacerlas efectivas todos los días, de las 11 a las 13 horas, hasta mañana sábado, día 20 del corriente, en el que se dará por terminado el pago en esta ciudad.

Valencia 16 de Noviembre de 1937.

Por el Comité Nacional de la C. N. T.: El contador: Fernando Oltra

### Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público

#### A TODOS LOS SINDICATOS DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE LA REGIONAL DE LEVANTE

Estimados compañeros. Salud.

La presente nota sirve para pedirlo siguiente: Por acuerdos recaídos en el último Pleno de Regionales de nuestra Industria, celebrado en Valencia, se convino en la necesidad de celebrar un COMICIO NACIONAL de la Industria de Espectáculos, con el fin de aunar las actividades de todos los Sindicatos de España pertenecientes a nuestra Industria. A tal fin esperamos que todos los Sindicatos aporten iniciativas con el fin de que la Federación Nacional pueda confeccionar el orden del día de nuestro gran comicio. Estas iniciativas se enviarán antes del día 6 de Diciembre a esta Federación Regional, con domicilio en la calle de Hernán Cortés, 21, Valencia.

En espera de vernos atendidos os saludamos.

Por la Federación Regional: El delegado de Propaganda

Nota: Con el fin de poder tener una reunión con una comisión de Barcelona, esperamos de todos los delegados de esta Federación estén en esta Secretaría, sin falta el día 23 del presente mes, a las 10:30 de la mañana.

### Sociedad Filarmónica de Valencia

Pasado mañana domingo, 21 de Noviembre, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Principal el concierto IV de este curso, en el que actuará el pianista Leopoldo Querol, con el siguiente programa:

#### PRIMERA PARTE

Preludio y fuga en la menor, Bach-Liszt.  
Sonata en la menor, Mozart.

#### SEGUNDA PARTE

Preludio en do sostenido menor, Rachmaninoff.  
Minueto, opusculo 14, número 1, Paderewsky.  
Preludio y nocturno para la mano izquierda, Scriabine.  
Scherzo-Valse, Chabrier.  
Andante spianato y Gran Polonesa brillante, opusculo 22, Chopin.

#### TERCERA PARTE

"La copla intrusa" (pieza característica), María Rodrigo.  
"La viudita del Conde Laurel", Oscar Esplá.  
"Bajo la palmera", Albéniz.  
"Tannhäuser", obertura, Wagner-Liszt.

### COMPRARIAMOS

máquina de sumar que imprima las cantidades nueva o usada en buen estado

Informes en nuestra Administración: Luis de Sirval, 5 cultura.gob.es

# Durruti: Heroísmo, lealtad, sacrificio

# El proletariado se prepara a recordar dignamente la memoria del Héroe de la Libertad

## Nuevos progresos de la entente total del antifascismo CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

### Acuerdos del Frente Popular Antifascista de Játiva

Voces autorizadas han dicho, y no es un tópico, que las batallas que se ganan o se pierden en la retaguardia tienen una influencia decisiva en las que se dan en los frentes de la guerra. En estos momentos en que no sólo está en peligro la tan deseada transformación política y social de la vieja España, sino hasta su propia existencia como nación libre, amenazada por anacrónicos y vergonzosos imperalismos, a los que valientes y cobardes dejan vía libre las democracias europeas, con una sola excepción, dar de lado a las diferencias doctrinales, olvidar agravios, disciplinar las voluntades, concertar en una dirección única y en una vigorosa acción común a todos los que no se presten a aceptar como porvenir la sumisión servil y degradante a la dictadura de un caudillo desleal, media-

tizada por asesoramiento extranjeros, es organizar la victoria en la retaguardia, anuncio de las batallas que han de ganarse en los frentes para acabar con la monstruosa tragedia de los traidores de acá, y que las hordas "civilizadas" de Mussolini y de Hitler están representando sobre el escenario en ruinas de nuestra España.

El Frente Popular Antifascista de Játiva, atento al cumplimiento de estos deberes, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Terminar con las campañas que desde la tribuna y la Prensa puedan perjudicar la unidad antifascista y supongan ataques a las Organizaciones sindicales y partidos políticos componentes del Frente Popular Antifascista.

2.º Respetar y ayudar a la obra de transformación económica e industrial, realizada por los trabaja-

dores y sus Sindicatos o Colectividades, dentro de las normas que para este fin fije el Gobierno.

3.º Iniciar una campaña desde la tribuna y la Prensa, encaminada a elevar la moral de la retaguardia, y a conseguir que las vicisitudes que el pueblo antifascista tiene que sufrir, como consecuencia de la guerra, no sean campo libre para los agentes del fascismo.

4.º Cooperar para la mayor efectividad de la política de precios y abastecimientos iniciada por el Gobierno.

5.º Intensificar el engrandecimiento del Ejército regular popular al servicio exclusivo de la causa antifascista.

6.º Estudiar la proporción numérica de cuantos organismos de carácter local se puedan formar, integrados por las Organizaciones sindicales o políticas componentes del Frente Popular Antifascista.

7.º Cooperar para su mayor eficacia con la obra a realizar por los Gobiernos del Frente Popular Antifascista.

C. N. T., U. G. T., F. A. I., Partido Comunista, Socialista, Izquierda Republicana, Valencianista d'Esquerra, Juventudes de Izquierda Republicana, Socialistas Unificados, Libertarias y Mujeres Antifascistas.

### S. I. A.

#### La obra de unos desaprensivos

Habiendo notado que algunos desaprensivos se presentaron en los pueblos de la provincia, pidiendo víveres para el "Día de Madrid" en nombre de Solidaridad Internacional Antifascista (S. I. A.), recomendamos y aconsejamos, para no dejarse sorprender, que se exija la credencial de un organismo de S. I. A. o en su defecto de algún Sindicato de la C. N. T. — Por el Consejo Nacional de S. I. A.: El secretario.

#### Comité de Educación Militar de Valencia

Este Comité, en cumplimiento de cuanto ha dispuesto el excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional, en la "Gaceta" de 14 del actual, ha acordado se concentren todos los mozos de la quinta de 1939, alistados en este Consejo Municipal de Valencia y que debían de haberlo efectuado en la Caja de Recruta, en los Centros de Instrucción números 1, 2, 3 y 4 Banderas Roja, Amarillas, Blanca y Verde. Esta nota se refiere a los que no lo han efectuado ya.—El coronel-presidente, Francisco Gutiérrez.

## 20 de Noviembre Una consigna: DURRUTI

### Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

#### ANTE EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DURRUTI

Mediante las presentes líneas, este Comité Regional quiere expresar a todas las Juventudes de la Región, su más vivo deseo de ofrendar en el día del aniversario, el más profundo y cariñoso de los recuerdos.

Las Juventudes Libertarias, "Aguiluchos de la Libertad", que en aquellas memorables jornadas por tierras de Aragón actuaron bajo la dirección del ejemplo de aquel gran hombre, no deben dejar pasar por alto la fecha del 20 de Noviembre. Toda la Región debe sentir ese día la pérdida del ser querido. No debe haber rincón levantino donde no se honre a DURRUTI, y en su nombre a todos los caídos, recordándole en ese día fatídico.

El pueblo de Levante debe testimoniar a Buenaventura Durruti, en el día de su primer aniversario, un cariñoso recuerdo, al que sobradamente se hizo acreedor.

Las Juventudes de nuestra Federación Regional deben, ese día, de hacer brillar en los pináculos de la gloria, el nombre de Durruti. Para ello deberán esforzarse en dar a conocer al pueblo la vida, obra y muerte del malogrado "guerrillero".

Si las Juventudes Libertarias quieren ser dignas de su memoria, no deben echar en olvido que el día 20 de Noviembre se cumple el primer aniversario de la muerte del Gran Coloso.

Pues bien, jóvenes libertarios de la Región: Si tenéis interés en dar a conocer, en ese día, todo cuanto hizo y dijo DURRUTI, no dejéis de pasar o enviar algún compañero a este Comité Regional, donde podréis adquirir propaganda y algunas otras cosas, destinadas a glorificar la memoria del "Mártir de la Libertad".

Jóvenes Libertarios: con vuestro comportamiento haceros dignos sucesores de aquel hombre que todo lo dió en bien de la Humanidad!

Por el COMITE REGIONAL DE LEVANTE:

SECRETARIA DE PRENSA, AGITACION Y PROPAGANDA

### Folleton de FRAGUA SOCIAL (25)

## MARRUECOS

Por ALFONSO DE CUEVAS

### DIVISION ADMINISTRATIVA

(CONTINUACION)

Su capital, Uxda, situada al pie de Kudia el Jadra (la colina verde), próxima al río Isly en la llanura de Angad, que se prolonga por el E. hasta Lal-la (señora o santa) Marnia, en Argelia, rodeada de bosques de olivos que le dan un bello aspecto, es la más importante ciudad de la frontera oriental marroquí, fundada por los bereberes a fines del siglo X de la era cristiana, y capitalidad de la dinastía Fatimita, tiene desde el punto de vista comercial suma importancia por su proximidad a Argella y por ser mercado obligado intermediario entre el Mediterráneo y los oasis del S. de Marruecos, especialmente el de Figniz y los del alto Guir.

KASBA EL HAYUN (Alcazaba de las fuentes). Situada en la parte más occidental de la provincia, a 54 kilómetros al S. O. de Uxda. Su importancia comercial es debida a que se halla en la ruta de Taza a Fez, en la conjunción de rutas que conducen de Uxda a Fez por Za a los Benihsanen, Beniuzoga y Benizekara y, a su vez, es el punto cen-

tral de caravanas que trafican entre Melilla, Rif, Dahr y Angad occidental. En esta alcazaba está la tumba del morabito Sidi Meluk, muy visitada por los peregrinos.

La parte N. de la provincia es muy montañosa y está habitada por la cabila de los Benihsanen, entre otras; sus dos principales poblados son: Zeyzel, renombrado por sus naranjales y árboles frutales, y Cefru (amarillo), que puede considerarse como la capital de la mencionada cabila. Según la leyenda, el nombre de Cefru es debido a que cierto monarca fatimita solía tener encerrados en calabozos a los presos hasta que su piel adquiriera ese color y entonces eran puestos en libertad; pero como habían sido objeto de inhumano trato, morían al poco tiempo de haberla recobrado.

#### LA MALDICION O PROFECIA DEL JUDIO

Terminada la ligera exposición de la división administrativa del Magreb, y ya que nuestro propósito no es otro que el de divulgar unos conocimientos cuya principal fuente de investigación es nuestra observación unida a datos tomados de escritos que acerca de este país se han publicado, y antes de proseguir nuestra tarea, permitásenos explicar el por qué hemos hecho referencia anteriormente al adagio árabe: "El mundo es como las olas, ya suben ya bajan", que podríamos complementar con la frase: "O la maldición o profecía del judío".

Hace muchos años, cuando tenía ya diez, iba cierta tarde, y como de costumbre, acompañado de unos amiguitos míos, moritos y judíos, a jugar a la pelota al zoco de afuera, y al pasar frente al consulado francés llamó nuestra atención una disputa entre un negrazo moro, ataviado como en los días festivos, y un anciano hebreo que pedía limosna; aún recuerdo el nombre del hebreo, le llamábamos Eshiyak (Isaquito), por ser muy delgado y de muy corta estatura; de repente vemos caer al suelo al judío, víctima de un tremendo puñetazo del negrazo, y al levantarse vimos que le decía boricuando: "Cómo

abusas de tu fuerza contra un pobre viejo desvalido, pero no debes olvidar que el mundo es como las olas, ya suben ya bajan", y fuese el judío, amargado por no haber hallado un hombre que por lo menos hubiese recriminado al negro su vil acción. Confieso paladinamente que el repugnant y cobarde acto que acabo de relatar no hizo entonces mella en mí, debido indudablemente al medio ambiente en que vivía, y, al poco tiempo de esto me traje mi padre a España para comenzar a estudiar la primera enseñanza. Estuve ausente de mi pueblo natal cerca de 15 años, al cabo de los cuales tuve la oportunidad de volver; era de rigor, tras la obligada presentación consular, ir a ofrecer mis respetos y a saludar a un antiguo paisano y amigo, a Si Elmexau (Si es una abreviatura de la palabra árabe señor), bajá de la ciudad, y al mismo tiempo a interceder, a ruegos de la familia, de un musulmán que estaba preso, para que cesara su condena. Fui recibido muy atento y cordialmente por mi antiguo amigo y también conseguí mi propósito. Al regreso de mi visita y al pasar por delante de la cárcel, había unos cuantos moros sentados en el suelo, según su costumbre; al verme me reconocieron y me saludaron con muestras de alegría, a excepción de uno, negro, escuálido, andrajoso, que aunque deferente conmigo, sonreía muy tristemente, tanto, que llegó a impresionarme y a contristarme; proseguí mi camino y al salir de la Alcazaba me encontré en el zoco de adentro con un israelita sefardita, también amigo de la infancia, y le dije: "Quisiera saber quién es un moro negro que está sentado cerca de la cárcel". "Vamos a verlo", me respondió mi amigo, y volvimos a la Alcazaba. Al verlo me dijo: "ese preto (negro, en castellano antiguo) fué criado del cónsul francés, mataba a los judíos" (los sefarditas emplean al verbo matar como sinónimo de maltratar dando golpes), y entonces me acordé de la profecía o maldición del judío Eshiyak; él no la vio cumplida, pero los que la vimos y presenciámos lo ocurrida, sí. El

(Se continuará) VOS ESTATALES

**En este primer Aniversario de la muerte de Durruti, los campesinos revolucionarios de Levante se adhieren con emoción al homenaje popular que todos los trabajadores de la España antifascista dedicarán mañana en recuerdo del héroe anarquista que perdió su vida luchando contra las hordas del fascismo internacional, y afirman con entereza en este momento cumbre, seguir luchando por el triunfo de la Revolución, que tan gallardamente inició nuestro camarada en lucha contra los facciosos del Cuartel de Atarazanas.**



**El II Congreso de Sindicatos y Colectividades agrícolas de Levante reviste una importancia decisiva para la Economía regional, nos dice el camarada Juan Almela, Secretario de la Federación Nacional de Campesinos**

**Los campesinos de las demás regiones esperan con ilusión las resoluciones de este Congreso interesante**

*El gran pensador francés Jean Jacobo Rousseau dijo, con un cierto axioma: "El mundo está partido en bandos que se acechan para anularse mutuamente, desde que hubo un estúpido que dijo: Esto es tuyo y esto otro es mío". La causa de todos los males que aquejan a la Humanidad, es la propiedad privada, ya sea grande, ya pequeña. Los que quieren que el mundo siga dividido en compartimentos estancos, coartando la honradez de cada cual según la cantidad de bienes que posea, están contra la felicidad de los pueblos. Los campesinos franceses se alzaron contra Luis XVI para terminar con el feudalismo latifundista. Los campesinos rusos se alzaron contra Nicolás II, para dar fin a la tiranía zarista. Los campesinos de España tienen el deber de impedir de por siempre que renazcan nuevos brotes de tiranía política o económica, orientando sus pasos hacia un régimen de igualdad donde "el tuyo y el mío" sea reemplazado por "el todo de todos y para todos".*

Faltando pocos días para la celebración del Congreso convocado por la Regional Campesina de Levante, hemos querido saber la opinión que sobre el mismo tiene el camarada Almela, secretario de la Federación Nacional de Campesinos. Le encontramos en su modesto despacho asediado como siempre por observaciones y consultas de Delegados de los pueblos de la región, para quienes el cambio de cargo de este camarada significa bien poco, porque siguen considerándole como uno de los más fieles y celosos defensores de los intereses de la Organización Regional de Levante, que él, con otros buenos compañeros, supo crear dotándola de la firmeza y el vigor que es característico en los anarquistas.

Nos guía el propósito —le decimos—, camarada Juan, de que nos des tu impresión sobre el Congreso. Y a tal efecto queremos puntualizarla sobre tres extremos nada más.

—Sus decisiones, ¿tendrán inmediata repercusión en la vida inmediata del campo?

—Indiscutiblemente. Desde el primer Congreso Ordinario hasta la fecha han sucedido numerosas cosas en toda la región. Los cambios políticos han reflejado su inclinación sobre todos los problemas, sobre la marcha toda de la Revolución en Levante. Se han cumplido muchos de aquellos acuerdos robustecidos, ampliados y rectificados en los distintos Plenos de Comarcas que se han venido celebrando. Pero este Congreso que se avecina, al que acuden por vez primera y con carácter oficial las Colectividades, tiene ante sí una enorme tarea a desarrollar de una influencia decisiva e inminente en lo que a la vida económica del campo se refiere. Es más, ha despertado tanta expectación su agudamiento entre los campesinos de algunas regiones de la zona leal que yo, desde este sitio de la Nacional de Campesinos, he podido constatar se anhela vivamente saber de sus resoluciones, con el decidido propósito de orientar las suyas sobre las mismas directrices que nuestros compañeros de esta región. Tanta mayor importancia tiene este Comité cuanto que en él hay una tendencia acusada —según he podido coleccionar de las manifestaciones de los camaradas con quienes he hablado— a perfilar proyectos agropecuarios cuyos ensayos vienen cuidándose con acierto indiscutible por los camaradas que integran el Secretariado y el Consejo Regional de Economía Agrícola de la Federación de Levante.

—Ante el Congreso Ordinario de Sindicatos y Colectividades agrícolas convocado por la Federación Regional, ¿consideras que su Orden del Día incluye todos los problemas que tiene planteados el campesinado, en los momentos presentes?

—¡Ah, no, no! Hay muchos problemas que no encuentran asiento en el Orden del Día publicado, porque difícilmente podría hallarse una circunstancia como la actual, matizada de tantos y tantos argumentos, para construir los cimientos del nuevo edificio social, bajo el punto de vista agrario. En este Orden del Día se enuncian problemas interesantes. Quizás, los de mayor importancia. Pero hay otros muchos que tendrán que ser tratados, que surgirán a través de los debates que se abran, resumiéndose hacia el final para converger en el punto de Asuntos Generales, donde siempre se suelen abordar los de mayor relieve, los que por proceder de hechos circunstanciales de la lucha buscan soluciones con la misma espontaneidad en las discusiones que se entablan.

—¿Qué tema de los que se van a tratar reviste a tu juicio mayor trascendencia?

—Sin duda alguna el que respecta a la posición de las Colectividades ante el momento económico. Si este punto se enfoca con la proyección que exige la Economía agrícola de la región, destacando la influencia que en ella ejercen las Colectividades, se llegará a fijar posiciones de importancia summa, comprendiéndose de éstas la solución de los cuantiosos conflictos que se presentan como eslabones de una misma cadena ante los trabajadores colectivistas, desde hace algunos meses. La Agricultura de guerra que se quiere crear no puede estar basada sobre los "individualistas" y pequeños propietarios. Tienen que ser las grandes masas de colectivizaciones, que saben guardar las reservas económicas que han de sostener la lucha, las que pueden en todo momento, como vienen demostrando hasta la fecha, constituir la mayor garantía para el sostenimiento de una poderosa Economía con la que afrontar todos los peligros. Le sigue en importancia, por lo que a la seguridad de las conquistas se refiere, el punto de que alude a una necesaria declaración de principios sobre a quién pertenecen los bienes que explota y administra la Regional de Campesinos y la C. N. T. en general.

No queremos robarle más, al compañero Almela, el tiempo que precisa para atender los numerosos asuntos que sobre su mesa se precipitan desde todas las Regiones del territorio leal, y consecuentemente con este criterio, ponemos fin a esta breve charla considerando que nuestros lectores tienen un magnífico antecedente de la importancia del Congreso con las sintéticas y profundas advertencias que nos hizo el Secretario de la Federación Nacional de Campesinos en un breve paréntesis de su intensa labor.

NITO

**A los Sindicatos Campesinos, Colectividades Agrícolas y Secciones Campesinas de los Sindicatos Unicos de Oficios Varios**

Coincidiendo la fecha del II Congreso Regular de esta Federación, con la fijada para el aniversario de nuestro Durruti, es motivo que entre los campesinos circule la creencia que este Congreso se aplazaba. No es así, la apertura del Congreso tendrá lugar el día fijado en convocatorias y anuncios en la prensa, será el día 21 del corriente, a las diez de la mañana.

Hecha esta salvedad, esperamos de todas las organizaciones convocadas sus respectivas delegaciones.

Por la Federación Regional de Campesinos de Levante: El secretario general

**Hay que cumplir con más exactitud las resoluciones generales de la Organización**

EDITORIAL

Hay bastantes Sindicatos y Colectividades agrícolas adheridos a la Regional Campesina de Levante que obran por su cuenta, irrumpiendo en el área de los Organismos Comarcales y Provinciales, creados no más que para evitar perjuicios a todos los Sindicatos y Colectividades, precisamente.

Los distintos Plenos y Congresos celebrados por la Federación establecieron normas para que cada cual ejercite la función que tiene encomendada sin menoscabar la de los demás. Hay veces que en el terreno jurídico se han de resolver pleitos y asuntos de cuyo secreto están impuestos los camaradas que ya resolvieron muchos y están en relación con quienes pueden seguir resolviéndolos, y es lastimoso que llegue una Colectividad o un Sindicato, pierda el tiempo buscando, llamando a una puerta y a otra, para arrastrar su personalidad a manos de un abogadillo cualquiera o de un oficinista de Juzgado.

Igualmente ocurre en el terreno económico, o en la adquisición de abonos, aperos y semillas.

Para resolver todo eso y para dar curso normal a cuantas aspiraciones y acuerdos sindicales emitan los Sindicatos están constituidas las Comarcas, que tramitan lo que no es de su competencia y dan solución a todo aquello que es de pura incumbencia suya. Los Comités provinciales que tenemos funcionando en cada una de las capitales de provincia de las cinco que componen la región levantina, cubren una función especial a su vez, para impedir que se dilate la solución de aquellos asuntos que por ser enviados al Comité Regional pierden toda oportunidad en el lugar en que han de ser resueltos.

Si este acuerdo hubiera sido tomado por el Secretariado regional de la Federación y no fuera conocido por los Sindicatos y Colectividades a ella adheridos, se podría aludir a desconocimientos. Pero, no. Dimanan de sendos Plenos de toda la Organización campesina de Levante y además han sido divulgados pacientemente en numerosas ocasiones. Es más, los saben, los conocen casi todos los militantes.

Sólo falta tenerles presente cuando llega el momento para llevarlos a la práctica en evitación de perder energías y tiempo tan necesarios para el movimiento libertario.

Nos cabe el convencimiento de que si los acuerdos tomados por la Organización, se cumplieran en una vigésima parte de su totalidad, la eficacia de nuestro movimiento sería sorprendente. En ningún movimiento político o sindical se da el caso de que hayan militantes en la cuantía del nuestro, ni que se aborden problemas de la magnitud de los que nosotros abordamos, porque nuestras ideas trascienden de la órbita estrecha en que la vida actual se desarrolla. Va más allá. Todas sus energías en potencia se inclinan por el establecimiento de una Sociedad de hombres libres cuya realización reclama un saneamiento profundo de las costumbres y del régimen de vida que concebimos.

Cuando hablamos de Economía no la concebimos con parches y remiendos. La meta económica de nuestra lucha está para nosotros en la satisfacción de todas las necesidades sociales que siente el individuo. Cuando abordamos los problemas morales los queremos siempre impulsar con el mismo sentimiento.

Es por todo esto, que hay riqueza de opiniones y de acuerdos en los Comités de las Organizaciones Libertarias. Pero acaso por la marcha política, acaso por la apatía y el desaliento que las contradicciones producen necesariamente en los individuos no predispuestos para afrontarlas, es el caso que en raras ocasiones se emprenden a fondo las dietadas en conjunto de los Sindicatos, por los mismos que han de cumplirlas por plantearlas, discutirlos y aceptarlos voluntariamente.

Si queremos sacar mayor provecho de las energías en tensión que vibran en espíritu revolucionario en los medios confederales y anarquistas, ya campesinos, ya industriales, es de imprescindible necesidad que cuando las ocasiones se presentan —y las ocasiones se presentan a cada instante— se recuerde debidamente cuál es la misión de un Sindicato, cuál la de una Colectividad y en qué condiciones y asuntos tienen potestad las Federaciones Comarcales, los Comités Provinciales y el Comité Regional de la Federación de Campesinos de Levante.

Si no lo hacemos así nuestras actividades tendrán un parangón semejante y constante con la famosa leyenda de Penélope.

**La importancia de la producción vinícola**

DESDE MONTEALEGRE

La producción vinícola debe ser objeto de más preferente atención. La vid constituye una de las principales riquezas de España habiéndola hecho figurar siempre entre las naciones exportadoras de vino.

Desde hace una porción de años ha disminuido la producción por la enorme pérdida del viñedo atacado por la filoxera y sobre todo en las tierras arrolladas, greda y tierras fuertes quedando en pie los viñedos situados en terrenos

arenosos, con terreno firme y pedregoso y sobre todo alejado de los confines de la filoxera.

Otras enfermedades han impedido que la cosecha triunfara en varios años por el exceso de lluvias en la primavera, presentándose entonces una especie de "nonyo mildew" cuando ha empezado la caída del agua, apareciendo unas manchas rojizas y amarillas en las hojas que han arruinado la uva en pocos días. Hay otras plagas fácilmente evitables acudiendo con oportunidad.

Como decimos antes, los terrenos más adecuados para la plantación de la vid son aquellos compuestos de tierras firmes, pedregosas y arenosas, pudiéndose evitar el plantar "americanos" para no inyectarles e impedir numerosos gastos que traen consigo la falta de combinación que debe atenderse.

El 40 por 100 de territorio de la Mancha es apropiado para la plantación del viñedo y, sin embargo, este arbusto ocupa una mínima proporción en la vasta extensión de estas llanuras, sobrepasando en una cantidad considerable la producción de vino en las regiones levantina y catalana, en comparación con la superficie plantada en el Alto Alacete y Este de Ciudad Real.

Deber de todas las organizaciones que al advenir la Revolución se hicieron cargo del cultivo de las tierras, es el de incrementar en lo posible la cosecha vinícola para que robustezca nuestra economía con la suma de los beneficios que de este producto hay que sacar en el futuro.

JUAN PÉREZ TORNERO

Leed FRAGUA SOCIAL

# INFORMACION NACIONAL

## PARTIDOS ORIGINALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

### Ejército de tierra

Barcelona 18.

**CENTRO.**—En las inmediaciones del pinar del Hospital Clínico (Ciudad Universitaria) el enemigo volvió una contramina, que causó algunos daños en nuestras posiciones.

**ESTE.**—La artillería propia disparó sobre fuerzas enemigas que realizaban relevos en Villatuerta, y sobre las posiciones de Santa Quiteria, Valdeparadas, Filatos Alto y Regordán, en el sector de Zuera.

También hizo fuego contra una caravana de coches que desde Zaragoza se dirigía a Fuentes de Ebro, y contra este pueblo.

En servicio de descubierta patrullas propias del Alto Aragón cogieron al enemigo varias cajas de municiones.

**ANDALUCIA.**—Ligero tiroteo en algunos sectores.

**EXTREMADURA.**—Escasa actividad manifestada por tiroteo en varios puntos y cañoneo enemigo sobre Valdequillo.

**LEVANTE.**—En incursión realizada por fuerzas leales en el sector de Fuerte Escandón, se recogió algún material.

Duelos de artillería en dicho puesto y hostilización del tránsito ferroviario.

oficiales del Ejército del Centro, delegado de Propaganda, Carreño España, y sobre todo al gran pueblo madrileño, que una vez más ha demostrado su espíritu noble y cariñoso para con sus visitantes.

En fecha breve en el Comisariado de Propaganda tendrá lugar la Exposición en honor de Madrid organizada por la Subsecretaría de Propaganda del Ministerio de Estado y aquel Comisariado, a cuyo acto están invitadas las autoridades madrileñas y una nutrida representación de la Prensa de la capital de la República.

### "CNT"

Madrid. — "C N T" defiende al Consejo de Asturias y León con estas palabras:

"El Consejo de Asturias y León está exento de responsabilidad por lo que concierne a la pérdida de la zona sobre la cual ejerce funciones de gobierno. No pudo hacer más que unir al pueblo y animarle con la moral del sacrificio y esto lo ha logrado en la medida que todos sabemos."

Barcelona.---Por el Ministerio de Defensa le ha sido aceptada la dimisión del cargo de Comisario General del Ejército de Tierra a Julio Alvarez del Vayo. Asumirá interinamente estas funciones el Subcomisario Crescenciano Bilbao.

### Inactividad en los frentes de Madrid

## Pero no tanta que no se mantenga a raya al enemigo

Madrid. — El temporal de lluvias impone en los diversos sectores del frente madrileño una inactividad absoluta.

Durante el día los contactos de las avanzadillas son muy escasos y sólo de tarde en tarde es lanzado algún que otro mortero y bombas de mano.

El fuego adquiere mayor intensidad durante la noche, pero tampoco con la persistencia de días anteriores.

Ahora la nueva luna ilumina el

campo de lucha, facilitando a los centinelas la visibilidad de un gran espacio de terreno, imposibilitando de esta forma el que pueda tenerse cualquier sorpresa.

Durante la noche última se registraron en algunos subsectores fuego de artillería.

Nuestras piezas hostilizaron el campo enemigo, impidiendo a este realizar determinados movimientos, como los de aprovisionamiento, relevos de fuerzas, trabajos de fortificación, etc.

## El Gobierno en Barcelona

Barcelona. — El subsecretario de Economía ha recibido la visita del cónsul de España en Suecia, doctor Zickman; de don Enrique Arias, director gerente de los Artistas Asociados, y de una Comisión de la Federación de Trabajadores de España de Agua, Gas y Electricidad.

También recibió al alcalde de Gellersols.

El presidente del Consejo recibió ayer, a última hora, las visitas del gobernador del Banco de España, de los señores Terradellas y Sbert y de la Ejecutiva de la U. G. T. Poco antes de retirarse a descansar despachó con los subsecretarios de Hacienda, Economía y Previsión.

El ministro de Comunicaciones en su último despacho con el director general de Obras Hidráulicas y Fuerzas, ha firmado un orden aprobando el proyecto de construcción de la acequia número 1 del pantano de Poyx.

Esta obra hidráulica de la que se financió el Estado, permite embalsar seis millones y medio de metros cúbicos de agua, lo que permitirá regar una zona de 2.500 hectáreas en Villanueva y Geltrú.

En la actualidad, sobre existir construido el pantano y el primer trazo del canal principal, p. r. lo que hasta ahora el rendimiento

ha sido nulo, y en lo sucesivo, con la construcción de la mencionada acequia, se está poniendo en riego las tierras a que alcanzarán los servicios del pantano, al mismo tiempo que se resolverá la crisis de trabajo existente en aquella comarca.

Ha visitado al ministro de Justicia, el Comité de gobierno del Partido Unión Democrática de Cataluña y la Junta de gobierno del Tribunal de Casación.

Acerca de la designación de la persona que ha de ocupar el cargo de fiscal general de la República, hemos podido saber por informes particulares, que tardará algún tiempo en llevarse a cabo la designación, pues el ministro se encuentra perfectamente comprometido y satisfecho de la labor que viene realizando el que actualmente ocupa interinamente dicho cargo señor Garrido.

### Madrid-Cataluña

## La visita del Comisariado de Propaganda al heroico pueblo madrileño

Barcelona.—El retraso en el regreso a Barcelona del presidente de la Generalidad, ha motivado también que se apiece el acto que pudiera denominarse final de la fructífera excursión realizada por el Comisariado de Propaganda a la capital de España. Todos los que en representación de Cataluña acudieron a Madrid como delegación cerca de los catalanes que están en el frente, portadores del espíritu de Cataluña, acudirán al patio de los Naranjos, del palacio de la Generalidad, donde las cédulas "Barcelona" y "Alberti Martí", el Instituto Catalán Folklore de Montserrat y las Sagetas Rojas, actuarán ante el señor Companys, al igual que lo hicieron en los diversos salones de espectáculos madrileños y en los numerosos lugares del frente donde estuvieron.

El comisario de Propaganda de la Generalidad, Jaime Miratvilles, circundará la cordialidad, el afecto y la magnífica hospitalidad que Madrid dió a la representación catalana.

Miratvilles ha manifestado que ese acto de confraternidad entre madrileños y catalanes de días pasados, no quedará en un hecho aislado, sino que es el principio de una gran penetración entre ambas regiones, que se mantendrá hasta convertirse en una amistad imperecedera.

De regreso de su viaje de Madrid, el señor Miratvilles quiere hacer público su máximo agradecimiento por las atenciones recibidas del general Miaja, el alcalde, jefes y

Barcelona. — Esta mañana a las diez ha reanudado su labor el Congreso de la U. G. T.

Después de dar lectura a unas adhesiones se continuó el debate sobre cuestiones de organización, que quedó suspendido en la sesión de ayer por la noche.

La presidencia da cuenta de nuevas enmiendas recibidas.

Se pone a discusión el apartado relativo a la fusión de Sindicatos técnicos con las Federaciones de Industrias, interviniendo varios representantes de Cataluña.

Un delegado de la 27 división se dirige a los congresistas transmitiéndoles el saludo de los combatientes de esta unidad militar y de los 60.000 afiliados de la U. G. T. que luchan en los frentes.

El Comité de Industrias Químicas propone y el Congreso acepta por unanimidad que a la sesión de

## Y los que caerán!

Madrid. — La Policía madrileña que sigue trabajando activamente en el desembrollo de las personas emboscadas en la retaguardia, ha detenido a varios elementos desafectos al régimen que ocultaban gran cantidad de monedas de plata, oro y alhajas.

Los detenidos son:

Felipe Miguel Salvador, que vive en el Paseo de la Castellana 16. Se le ocuparon monedas de oro, alhajas y documentos de marcado matiz derechista.

José María Morange Funentel, Alcalá, 157; plata, francos suizos y franceses, moneda fraccionaria de varios países y documentos de carácter delictivo.

Jullán Palafox de la Torre, Castelló, 37; objetos de plata y 8.515 pesetas.

María Teresa González Tallero, Espoz y Mina, 17; monedas de plata por valor de 103 pesetas, 6.125 en billetes, monedas de cobre y cuproníqueles, alhajas de valor, perlas y 85 pastillas de jabón de tocador.

Eugenia Alcalá del Olmo Santa María, López de Hoyos, 9; objetos de plata y dos máquinas fotográficas sin licencia.

Gregorio Montes Baena, Magallanes 26; 200 pesetas en plata y 3.300 en billetes.

Antonio Méndez Casal y Mercedes Usatorre Ledo; al primero alhajas y monedas, y a Mercedes 1.965 pesetas en billetes y 105 en plata.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

## El III Congreso de la U. G. T. en Cataluña

## A la sesión de clausura serán invitados los embajadores de la U. R. S. S. y Méjico

Barcelona. — Esta mañana a las diez ha reanudado su labor el Congreso de la U. G. T.

Después de dar lectura a unas adhesiones se continuó el debate sobre cuestiones de organización, que quedó suspendido en la sesión de ayer por la noche.

La presidencia da cuenta de nuevas enmiendas recibidas.

Se pone a discusión el apartado relativo a la fusión de Sindicatos técnicos con las Federaciones de Industrias, interviniendo varios representantes de Cataluña.

Un delegado de la 27 división se dirige a los congresistas transmitiéndoles el saludo de los combatientes de esta unidad militar y de los 60.000 afiliados de la U. G. T. que luchan en los frentes.

El Comité de Industrias Químicas propone y el Congreso acepta por unanimidad que a la sesión de

clausura sean invitados los embajadores de la U. R. S. S. y Méjico.

Después de unas breves aclaraciones de la presidencia se levantó la sesión para continuarla esta tarde.

Se ha presentado una proposición de los delegados de la 27 división en la que se pide que el Congreso se pronuncie de una manera categórica en pro del comisariado de guerra y que envíe una felicitación a todos los comisarios y delegados de guerra; que todos los Sindicatos trabajen para establecer correspondencia colectiva

con las unidades del ejército; que todos los Sindicatos se organicen de una manera centralizada y visiten todas las divisiones del frente de Aragón.

Que en cada comarca, ciudad, empresa y taller se celebren visitas, comidas, actos deportivos, etcétera, entre los obreros de ambos sexos y combatientes del frente sin distinción de ideas, armas, etcétera; que los Sindicatos lleven la iniciativa a las fábricas con el fin de que se organicen visitas colectivas y periódicas a los heridos de todos los Hospitales de Cataluña, dando preferencia en estas visitas a los compañeros.

## LA ULTIMA SESION

### Queda elegido el nuevo Comité

Barcelona. — Bajo la presidencia del camarada Del Barrio se ha celebrado la última reunión del tercer Congreso de la U. G. T.

Mientras se ha procedido al escrutinio de la votación para la elección de los cargos del Sindicato de Cataluña, se da cuenta a la asamblea de los donativos recibidos para la suscripción abierta para ropas de abrigo destinadas a los combatientes.

Seguidamente se da cuenta de una proposición solicitando que sea concedido un descanso a los combatientes de Madrid y otra pidiendo que se comunique a la U. R. S. S. y a Méjico el resultado del Congreso de la U. G. T.

Se lee el resultado de la elección del nuevo Comité de Cataluña, que es el siguiente: Presidente Rafael Vidella, 410.971 votos; vicepresidente, José Moll, 409.511; secretario general, Miguel Ferré, 409.722; secretario de Organización, Tomás Molinero, 411.864; secretario administrativo, Felisa Ulls, 410.782; secretario de Prensa y Propaganda, Agustín Cid, 390.444; secretario de Economía, Juan Bronjosa, 400.021; secretario de Trabajo, Manuel Allosa, 400.023; secretario de cuestiones sociales, Fulgencio Hernández, 405.326 votos.

Triunfa la candidatura presentada por la mesa.

Seguidamente José Moll, como vicepresidente del nuevo Comité y en nombre de los compañeros elegidos, pronuncia un discurso.

Afirma que sólo el pueblo español es capaz de resistir una guerra contra dos potencias bélicas extranjeras y al mismo tiempo mantener reformas de tipo social basadas en la retaguardia.

El camarada Bruno Navarro y Pablo Yagüe, de la Casa del Pueblo de Madrid, pronuncian a continuación sendos discursos.

Después habla Del Barrio. Amaro del Rosal, secretario de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España, pronuncia después un extenso discurso elogiando la labor realizada por este Congreso.

Finalmente, Moll, después de contestar a lo dicho por Amaro del Rosal, afirma que Cataluña no sólo desea ser comprendida, sino también querida, y haciendo un llamamiento a todos los trabajadores de Cataluña para que unan su esfuerzo en pro de las libertades, ha declarado clausurado el III Congreso de la U. G. T. de Cataluña.

Por la noche se ha celebrado en el Palacio de la Música Catalana una sesión de cine dedicada a los congresistas, en la que se han proyectado diversos reportajes cinematográficos.

## Trágicas ironías del Destino

Madrid. — Atrapado por un auto ha muerto el sargento metarista Angel Vázquez.

## El Pueblo Revolucionario debe acudir, en pleno, al homenaje a la memoria de Durruti

## Noticiero

Barcelona. — El director de Obras Hidráulicas ha sido visitado por una comisión presidida por el alcalde de Igualada para interesarse por la construcción del pantano de Jorba, que ha de embalsar nueve millones de metros cúbicos en la comarca del río Noya.

Los comisionados pusieron de relieve el interés de las Comunidades de Regantes, puesto de manifiesto con la construcción, con recursos propios, del camino de servicio para el pantano.

El director general les informó acerca de las normas a que han de sujetarse para evacuar el último trámite, que es el de compromiso de auxilio del Estado.

Madrid. — "Castilla Libre" pide verificaciones inexpugnables y sendos seleccionados, y añade: "No queremos decir con ello que en nuestro Ejército haya traidores, pero hemos de procurar que todos nuestros mandos se hallen en manos de personas de absoluta confianza, de antifascistas probados, porque ello será la máxima garantía de que el enemigo no avanzará ni podrá avanzar ni un solo palmo de terreno en ninguno de nuestros frentes."

Barcelona. — El presidente de la Generalidad, señor Companys, ha regresado a Barcelona hasta finales de la semana próxima.

Su prolongada estancia fuera de España se debe únicamente al deseo de descansar unos días.

# El mal tiempo impide el desarrollo de las operaciones en determinadas líneas de combate

# Información del Exterior

## En el mundo "democrático", no se ha dicho una palabra sobre la España antifascista

### CAMARA FRANCESA

#### Intervienen varios que no sabemos lo que dicen y se levanta la sesión

Paris. — Antes de comenzar la sesión de la Cámara de la tarde, la delegación de izquierdas se reunió escuchando la declaración del señor Chautemps sobre las intenciones del Gobierno en relación con las indemnizaciones a los funcionarios, ex combatientes, etc.

El señor Chautemps pidió a los distintos delegados que desearan conocer rápidamente las opiniones respectivas para poder presentar el proyecto de ley y abrir el debate con objeto de no retrasar la discusión del presupuesto.

Parece que la proposición del Gobierno satisfizo a los asistentes, aunque a reserva de un acuerdo sobre el reparto de los créditos entre las diversas categorías de beneficiarios. — Fabra

Paris.—A las tres de la tarde se reanudo el debate en la Cámara, interviniendo en primer lugar Vig-

nancourt, que censura la labor del Gobierno

Interviene después el diputado comunista Ducios, que censura la "pausa" que retrasa la realización de importantes reformas sociales.

Se refiere al asunto del coronel de La Rocque y pide que el mencionado coronel fascista y el ex presidente del Consejo, Tardieu, sean juzgados por el Tribunal supremo

Seguidamente el ministro de Hacienda expone la situación financiera y recuerda los incidentes tanto exteriores como interiores que tuvieron repercusiones en los cambios y subraya la importancia del resurgimiento del crédito público y la mejora realizada en la balanza comercial.

Dice que en el año próximo se gastarán 16.000.000.000 de francos en equipos militares y que si se continuasen los empréstitos al ritmo que llevan desde hace ocho años, ni la Hacienda ni la moneda podrían resistirlo.

Después de la intervención del ministro de Hacienda, se levanta la sesión.—Fabra.

### PRIMERA HORA

Pues sí, sí; hubo sesión en la Cámara francesa. ¡Oh, todo ello muy interesante! Se inscribieron cada menos que 31 oradores. Como hablar sale tan barato... La sesión de la mañana se fué en palabras, naturalmente veremos la de la tarde.

El rey de Bulgaria... ¿Pero todavía hay reyes por esos mundos?

¡Qué locas están algunas gentes! Pues no se ha fomentado el rumor de que el Gobierno francés había recibido un ultimátum del japonés, con lo sé que amenazas de no sé qué ocupaciones a propósito de no sé qué tráfico de no sé qué material...

¿Os interesa saber quién es el nuevo ministro de Francia en Atenas? ¿Verdad que no?

Las sirenas de alarma han sonado en Paris. Pero a título de ensayo. Por algo se empieza.

Armas y municiones en el tenducho de un anticuario parisino. ¡Increíble!

¡Halifax, Halifax, Halifax! Parece la marca de un espectral.

### Agentes ingleses en Salamanca



Francia.—¡Pasen, señores, pasen! Están ustedes en su casa. ¡Por algo me consideran a mí también como hijo de la Gran... Bretaña!

### DE MADRUGADA

#### Conversaciones anglo-americanas

#### Chamberlain anuncia la iniciación de conferencias para concluir un tratado de comercio con los Estados Unidos

Londres. — El jefe del Gobierno ha anunciado en la Cámara de los Comunes la iniciación de conferencias sin carácter oficial para la conclusión de un tratado de comercio con los Estados Unidos.

Cuando las conversaciones logren cierto desenvolvimiento, llegará el momento de que ambos gobiernos emprendan negociaciones definitivas para un acuerdo.

Por otra parte, el señor Hull ha manifestado hoy en Washington, que los Estados Unidos piensan co-

dos, han producido considerable impresión en los Comunes.

Si bien se trata de negociaciones comerciales, la mayoría de los diputados las atribuye al valor de un pacto político.

En los círculos parlamentarios bien informados no se oculta que en el sentir de los dirigentes anglo-americanos, el anuncio de las próximas negociaciones iba a tener este alcance político.

Se aseguraba en dichos círculos que el Gobierno americano se ha-

yo comercio es el más importante del mundo.—Fabra.

Londres. — La declaración de Chamberlain anunciando las conversaciones anglo-americanas para la conclusión de un acuerdo comercial, se consideran como la desaparición de la incógnita que ofrecían las conversaciones preliminares que se mantenían desde hace veinte meses.

En los círculos políticos bien informados se manifiesta que las negociaciones oficiales podrán comenzar dentro de unas ocho semanas como minimum y el acuerdo podrá realizarse a mediados de Marzo para entrar en vigor un mes más tarde.

Se cree saber que los Estados Unidos piden la rebaja de las tarifas aduaneras británicas sin perjuicio del principio de "nación más favorecida", al igual que los Dominios, respecto a los principales productos que actualmente importan en Inglaterra.—Fabra.

## Al lector

Debido a una avería producida por el temporal durante casi toda la madrugada en la fábrica que nos suministra el fluido eléctrico, se ha paralizado el funcionamiento de nuestras máquinas. Por esta causa FRAGUA SOCIAL sale tarde a la venta. El lector sabrá disculpar, por tratarse de un caso de fuerza mayor, las deficiencias que observe en el presente número

menzar en la semana próxima negociaciones oficiales comerciales con la Gran Bretaña.—Fabra.

Londres. — Las declaraciones de Chamberlain sobre la apertura de negociaciones con los Estados Uni-

do tres días, a lanzarse a este compromiso precisamente en el momento en que Inglaterra siente la necesidad de ser apoyada.

El punto de vista estrictamente económico de la apertura de las próximas negociaciones ha merecido buena acogida, pues era cosa anhelada desde hace mucho tiempo por la mayoría de la Cámara, ya que señala un acercamiento económico de las dos naciones cu-

#### Unas ligas demasiado templadas

Paris.—En relación con el "affaire" llamado de los "cagoulards", el periódico "Paris Soir" dice que lo averiguado hasta ahora se desprende que todos los conspiradores pertenecieron a las ligas para militares disueltas por el Gobierno y que habían abandonado dichas ligas antes de su disolución por considerarlas demasiado "templadas".

Agrega que parece que en el asunto están comprometidas relevantes personalidades y termina diciendo que se ignoran los fines del complot, pero que todo demuestra que se disponían a realizar una acción directa, rápida y violenta.—Fabra.

### C.N.T.-U.G.T.

#### ¡Qué espanto!

#### Técnicos, líneas telefónicas, cámaras blindadas, líneas clandestinas... y una Pensión

Paris.—Los inspectores de la Seguridad general han continuado hoy sus investigaciones, especialmente en la pensión de familia de la calle Ribera, donde encontraron ayer un importante depósito de armas.

Esta mañana, con la ayuda de técnicos, han realizado diversos ensayos con la línea telefónica que se encontró en la "cámara blindada", donde se descubrió el arsenal, para ver si se trata de una línea clandestina. La pensión estaba además unida a la Central de Teléfonos por dos líneas normales.—Fabra.

#### Polacadas

Paris. — La policía judicial ha detenido en flagrante delito de robo en un almacén de jales a una banda de ladrones internacionales. Los detenidos son polacos en su mayoría.—Fabra.

#### El Gobierno, o lo que sea, italiano, quiere dinero; la City se lo niega, y, claro está, Inglaterra pacta con los animaluchos de Salamanca

Londres. — El "Daily Herald" afirma que el conde Volpi, ex ministro de Hacienda de Italia y presidente de la Conferencia fascista de los industriales, que se halla actualmente en Londres, ha fracasado en la misión que le confió Mussolini de conseguir un empréstito en la City.

El periódico añade: "Mussolini sabe que no puede ni hablarse políticamente de conceder directamente un empréstito al Gobierno italiano. Pero un empréstito concedido a la industria italiana hubiera tenido el mismo resultado inmediato. Volpi gestionaba un crédito de 20 a 30 millones de libras ester-

linas por dos o tres años; pero ha encontrado el vacío en todas partes. Aun en los círculos que simpatizan con Italia se declara que un préstamo al Gobierno fascista por elevado que fuera su interés, es un riesgo demasiado grande para banqueros prudentes. Ni una sola institución privada puede pensar en conceder un préstamo a Italia sin una garantía del Tesoro británico o del Banco de Inglaterra, y, como se sabe, no hay la menor posibilidad de que se conceda una garantía de este género por lo menos mientras la política italiana siga siendo lo que es en la actualidad.—Fabra.

## La-Calle y Compañía

(SOCIEDAD LIMITADA)  
PRESENTA LA MAS EXTENSA Y NUEVA COLECCION  
DE LAMPISTERIA ARTISTICA Y MODERNA

NICOLAS SALMERON, 7

Colaboración

LA NATURALEZA EN LA ESCUELA

Por ALBERTO CARSI

La sublevación de los milites traidores fué el detonador que provocó el estallido de la ira popular...

Tan larga abstinencia de privilegios, de consideración y de respeto, de libertad y de justicia, era natural que se desbordase por encima de los pretiles de las mismas conveniencias del pueblo...

Es de admirar cómo las masas que actuaron contra las turbas uniformadas encarnizadamente, al parecer con sólo el materialismo por norma y el egoísmo por guía...

El hombre de nuestros días no cree ya en muchos de los principios fundamentales para nuestros centenarios antepasados...

Es evidente que esta institución eminentemente popular ha de producirse según las directrices lógicas del humanismo, y la cultura que preconiza ha de ser racional, laica, libre, moderna...

Retorno al buen sentido

Ya hemos logrado que durante algún tiempo fuese realidad, de las más lisonjeras consecuencias para el pueblo y para la nación...

La Mutua Levantina

de Viajantes y Representantes pone en conocimiento de todos sus afiliados, que celebrará junta general extraordinaria el domingo, día 21 del corriente mes...

Durruti: Símbolo confederal más allá de la muerte

APARATO FOTOGRAFICO
Vendo marca ERNEMANN ERNSTAR. Objetivo 1:2, para grandes reportajes a placa y película, equipada, tamaño 4 1/2 por 6. Precio, 3.000 pesetas.

ARBOLES
Frutales en variedades seleccionadas Forestales, plantas de adorno, etc., etc. Precios especiales a COLECTIVIDADES

Establecimientos ORERO - E. C.
Para toda clase de pedidos y consultas, dirigirse a la COLECTIVIDAD COOPERATIVA CONFEDERAL DE TRABAJADORES CAMPESINOS de SEGORBE (Castellón)

va, a base de una cultura objetiva, es decir, en relación con los dictados de la naturaleza, en los múltiples aspectos que la adornan y la caracterizan.

Con este nuevo espíritu que nace, surge, como es natural, una nueva pedagogía y una nueva escuela. Una pedagogía de respeto a la vida, de confianza en la vida...

Buena parte de las escuelas actuales ofrecen su local enclavado en calles estrechas, en el centro de la ciudad o de las barriadas populares...

El hombre de nuestros días no cree ya en muchos de los principios fundamentales para nuestros centenarios antepasados. La profunda reacción contra toda clase de ideas y actitudes incubadoras de una cultura supersticiosa y decadente...

La Naturaleza ha de penetrar plenamente en la escuela y la escuela ha de desbordarse en la Naturaleza, hasta el punto de que una gran parte de los modernos templos del saber, han de desarrollarse en el campo, cristalizando en lo que hemos dado en llamar Escuela Rural...

De momento, y mientras se organiza completamente el nuevo sistema, digo a los maestros: llenad de flores vuestras escuelas; llenadlas de piedras de fósiles, de ramas de frutos; hablad de todo ello que es vida positiva, viva y activa...

rios y de los mares. Habladles de la historia del trabajo agrícola, que es la cúspide de todos los trabajos. Decidles quién y cuándo se inventaron los riegos, los arados, la poda, la seda, el vino, el alcohol, los abonos, etc., etc.

AUDIENCIA

Vista de causas, procesos y juicios

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Bajo la presidencia del señor Cerezo y actuando como magistrados los señores Navarro y Balmaseda, interviniendo de fiscal el señor Valdecasas, se celebró la vista de una causa por delito de homicidio...

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Presidiendo el señor Supervía y actuando los magistrados señores Górriz y Arrién, con intervención del fiscal señor Vilaverde, tuvo lugar la vista de un proceso contra Ramona Alonso Huerta...

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Presidente, señor Linares; dos vocales jurados: fiscal, señor Montorde. Se celebraron dos juicios por desafección: uno contra los inculcados Norberto Hervás, Juan Silvestre y Enrique Gil...

TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS

El juzgado de instrucción número 3, de esta capital, constituido en Tribunal de Subsistencias, celebró el día 16 del actual un juicio sobre venta de tomates a precio superior al de tasa...

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol Farmacia de la Morera

Oro, plata y platino, extrae el químico de las "estomillas" (escombros) de los talleres de joyería

Dr. Nuky (De Boston). A simple vista ningún valor se daría a un saco de tierra ("estomillas") producto del barrido diario de las joyerías...

SECCION CINES

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta con Conchita Albacer (cancionista), Hermanas Alonso (bailarinas), Juan España (balle español), con su guitarrista, Olga Poliakof (arte coreográfico), Profesor Rivelles (prestimanohumorista), Pura Negri (estrella de la canción)...

Nuestro teléfono: Administración 17.510

PALIQUEs DIPLOMATICOS

(VIENE DE LA PAGINA 8)

sostuvo largas conferencias con el presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, a las cuales se le conceden una gran importancia.

La Prensa francesa hace constar que el presidente del Gobierno vasco, acompañado de los consejeros Leizaola, Aldasoro, Nardiz y al delegado señor Picavea, presenciaron el desfile de las tropas que rindieron los honores en la manifestación del 11 de Noviembre...

En la delegación de Buzkadi se han recibido noticias de París, en las que se comunica que el señor Companys ha conferenciado durante una hora con el presidente vasco, señor Aguirre.

Después, el presidente de la Generalidad fué cumplimentado por los consejeros del Gobierno vasco que se encontraban en París, los cuales obsequiaron al señor Companys con un lunch.

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción núm. 11

Hoy día 19, desde las ocho horas a las trece horas, se pagará en este centro a todos los individuos recuperados que pasaron revista presente en el mes de Octubre...

El día 20, las letras G, H, I, J. El día 21, las letras K, L, LL, M, N.

El día 22, las letras O, P, Q, R, S, T, V, Z.

El lugar del pago será en el segundo patio del cuartel de Infantería de la Alameda.

En el D O número 215, y por O. C. de 5 de Septiembre último, aparece, en lo referente a instrucción pre militar, y en el apartado C), lo siguiente:

La no presentación al ser llamados y el abandono parcial o total de la instrucción, será sancionada en la forma establecida para los reclutas en activo, pudiendo, caso necesario, adoptarse como sanciones:

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Banzabal. 6 tarde y 10 noche: Raffles. Creación de Rambal.

SERRANO.—Compañía de comedias. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: La comedia en tres actos, de Luis de Vargas, Mi abuelita la pobre.

RUZAPA.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo, Las de los ojos en blanco, riquísima y fantástica presentación.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: Extraordinaria matiné. Maruxa, colosal reparto. 10 noche: Mal de amores y La doncella se divierte, dos grandes éxitos de esta compañía.

ESLAVA.—Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: El alcalde de Zalamea, grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, colosal éxito cómico, formidable interpretación.

LIBERTAD.—Compañía de zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 10 noche: Las castigadoras, lujosa presentación.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6:15 tarde y 10:15 noche: La revista de éxito ruideo. El país de las cosquillas, y éxito del disparate arrevestido, en un acto, ¡Viva mi cuerpo!, letra de Luis Ramírez, música del maestro Roberto Estela.

SECCION CINES

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta con Conchita Albacer (cancionista), Hermanas Alonso (bailarinas), Juan España (balle español), con su guitarrista, Olga Poliakof (arte coreográfico), Profesor Rivelles (prestimanohumorista), Pura Negri (estrella de la canción)...

CAPTOL.—Hoy viernes, a las 10 noche: Cine y fin de fiesta con el estreno de Sí... Sí... Capitol 1937, por Alady, Amparito Bosch, Julia Nogueras, Georgina Violeta, Bella Marujita, Enriqueta Vallés, el bailarín fenómeno Jerónimo Díaz, el mago del violín Pascual Camps J. Alba, R. Hernández y 16 girls.

LIRICO.—La voz de la selva, por Harry Piel. España al día número 24 (documental) Tienda de loza (dibujo).

En los casos de reiteradas faltas de instrucción, se impondrá un recargo de doble número de días de instrucción pre militar del o de aquellos que hubiesen omitido el cumplimiento de su deber.

En casos de reincidencia o de notoria desafección, podrán ser destinados con carácter forzoso a batallones disciplinarios, aun antes de corresponder ser llamado su reemplazo.

El coronel FRANCISCO GUTIERREZ

Canódromo Vallejo

HOY 2:30 TARDE

Grandes carreras de galgos

SECCION CINES

RIALTO.—Los tres desalmados, por Chester Morris. El interesante documental. Silla vacía, y el bonito dibujo Nochebuena.

TYRIS.—Esto es música y la gran producción nacional, Centinela, alerta, por Angellillo.

SUIZO.—¿Tú eres mío y ¿Por qué trabajar?, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Las dos en español.

GRAN TEATRO.—Mi vida entera y Cogido en la trampa, por George Murphy y Gertrude Michael, en español.

GRAN VIA.—Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable y Charles Laughton. Completando películas cortas

METROPOL.—La alegre mentira, por Francis Lederer, en español, y Titanes del cielo, por Wallace Beery y Clark Gable.

AVENIDA.—Sansón y Hombres sin nombre, por Fred Mac Murray, las dos en español.

GOYA.—Una muchacha insoportable y La gran aventura de Silvia, en español, por Katarine Hepburn.

DORE.—El baile del Savoy y Capricho frívolo, en español.

PALACIO.—Caballero rústico y Furia, en español, por Silvia Sidney y Spencer Tracy.

POPELAR.—El hacba justiciera y Viviendo en la luna, en español.

MUSEO.—La calle 42 y La rosa del rancho, en español.

IDEAL.—Sorell e hijo y Mi marido se casa, en español las dos.

VERSALLES.—Forasteros en Honduras y Viaje de ida, en español.

ROYAL.—Sola contra el mundo y Poderoso caballero, en español.

MUNDIAL.—Flor de arrabal y Rincón de Madrid, en español.

SOROLLA.—El beso ante el espejo y La maternal, en español.

VALENCIA.—La alegre divorciada y Melodía prohibida, en español.

JERUSALEN.—Desfile de pelirrojas y Barrios bajos, en español.

FONTANA ROSA.—El billete premiado y Don Juan diplomático, en español.

GINER.—Mujeres de postín y Los muertos andan, en español.

ESCALANTE.—El hombre que sabía demasiado y La mujer del puerto, en español.

MOULIN ROUGE.—Amor y alegría y Al Este de Borneo, en español.

IMPERIAL.—Quizás, tal vez y Niebla, en español.

BENILIURE.—Hampa y Sin familia, en español.

MARINA.—Perfume de la dama enlutada y Doce hombres y una mujer, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2:45 tarde: Dos partidos. Primero: Fuster-Micalet (rojos) contra Lloco II-Mellat (azules). Segundo: Sánchez-un saque (rojos) contra Manetas-Martino (azules).

# Mañana, aniversario de la muerte de DURRUTI

## La situación de Francia en la política europea

### Paliativos diplomáticos

Contrasta de algún tiempo a esta parte la actitud clara y resuelta del Gobierno francés disponiéndose a la defensa de su posición internacional, con la política estrañamente tortuosa de la diplomacia británica. Sin ninguna vacilación el ministro de Negocios Extranjeros, León Delbos declara, en cuantos discursos pronuncia aprovechando el menor acontecimiento, que Francia está dispuesta a arrostrar todas las dificultades que se le presenten y cuantos acontecimientos, por desagradables que sean, con tal de cumplir sus compromisos adquiridos por los tratados firmados con las naciones que han ligado su suerte a la República francesa. El caso tiene excepcional importancia, porque significa un reto indirecto a las provocaciones del fascismo italiano.

Enumerábamos en nuestro Paliativo de ayer las distintas fases de la campaña insistida a que se ha lanzado el III Reich contra Austria y Checoslovaquia. El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Praga, al informar ante la Comisión Parlamentaria de Relaciones Exteriores, expuso con toda claridad la gravedad de la situación y la confianza absoluta de la nación checoslovaca en la amistad y en el apoyo de Francia, su aliada predilecta. Reprodujo las palabras de Mr. Delbos, pronunciadas en el discurso de Lille, al amparo de las cuales se cree segura la independencia de Checoslovaquia. Alemania, pues, ya sabe a qué atenerse. En el caso de una agresión contra Checoslovaquia, tendrá que enfrentarse con Francia. Rumania no oculta tampoco sus simpatías ni su confianza en la amistad y en la alianza con Francia. La misma impresión se tiene del pensamiento de la nación yugoslava. Dentro de pocos días Polonia volverá otra vez a girar alrededor de la esfera francesa, y las diferencias que al parecer separaban a ambos países, serán liquidadas a pesar de las intrigas de la Alemania nazi, que desea separar por completo al Gobierno de Varsovia del de París.

El caso de Rusia presenta caracteres de un interés extraordinario. El extraño viraje que ha hecho Inglaterra después de la firma del Tratado contra el comunismo por Alemania, Italia y el Japon, parece alejar, en apariencias quizás, a Inglaterra de la amistad rusa. Los países totalitarios tenían como la mayor de las preocupaciones el caso vehemente de alejar y aislar a Rusia de la política europea. Inglaterra parece mostrarse dispuesta a complacer a los países dictatorialistas. Este alejamiento de Inglaterra de la amistad rusa, ha coincidido con el reconocimiento al general Franco de sus agentes comerciales en Inglaterra, y como reciprocidad, a su vez, el rebelde ha concedido el favor al poderoso imperio británico de consentirle que tenga un representante en Salamanca y en los puertos más importantes controlados por la facción militar.

### INGLATERRA SE HA JUGADO A CARA O CRUZ SU PORVENIR COMO GRAN NACIÓN DE PRIMER ORDEN

El parlamento de Inglaterra de los países democráticos y su apoyo indirecto a las dictaduras, borra de un plumazo la historia liberal del Reino Unido. Hasta ahora habíamos dudado de la falta de visión de sus hombres directivos; pero viendo y examinando lo ocurrido en estos últimos días, llegamos a dudar de que Inglaterra conserve la superioridad de la minoría inteligente que había conducido en los tiempos más azarosos los destinos del imperio británico.

Es preciso rendirse a la evidencia. Con una falta de previsión como la que caracteriza a la diplomacia británica, puesta de manifiesto a partir de la ocupación de Etiopía por Italia, y del fracaso sin precedente que significó la retirada de su inmensa escuadra del Mediterráneo sin haber conseguido impresionar a Mussolini, fracaso que se hace cada día más patente al iniciarse en Ginebra la política de las sanciones, dirige en estos momentos de peligro la política europea, amenazando con llevar a Europa y al mundo a la más espantosa de las catástrofes. Culpa de la diplomacia inglesa ha sido la prolongación de la guerra civil española. Resultado de sus vacilaciones ha sido también la formación del eje Roma-Berlín-Tokio, que extendió el conflicto europeo a los territorios de China y que lleva trazas de convertirse en corto plazo en la más terrible guerra mundial que recuerdan los siglos del mundo.

No es un secreto para nadie que Inglaterra no puede levantar la voz frente a sus adversarios, por no haber terminado el rearme. Mussolini se lo echó en cara, al contestar al discurso pronunciado por el primer ministro inglés, Neville Chamberlain, en el Guild Hall. La primera figura política de Inglaterra se expresó en tonos de una incoherencia inapreciable. Halagó a los países totalitarios y a los democráticos. Puso, como dice el refrán popular español, "una vara a San Miguel y otra al diablo", e inmediatamente se preparó el viaje de lord Halifax a Berlín, donde ha sido recibido como si se tratara de un huésped molesto, y envía al embajador inglés en Roma para que continúe las negociaciones con el conde Ciano, y dando como subsecuencia anticipada a los des aventureros de Europa el reconocimiento de los agentes comerciales a Franco, a la vez que promete la posible beligerancia a los rebeldes españoles. ¡Algo inconcebible, presagio del declive del imperio británico!

Esta política de vulgar candelabajeo, a la altura y al alcance de cualquier vulgar cacique de pueblo, desvirtúa de la tradición de la diplomacia británica, tan dada a los hechos concretos y a exigir el respeto que se le debe al poder del imperio que representa. Que los dictadores italoalemanes le han perdido el respeto, y ya no se ocultan en menospreciar públicamente el poderío británico, lo demuestra la actitud de Hitler frente a los súbditos mendicantes de Inglaterra y el lenguaje procaz con que ha contestado Mussolini en la nota oficial entregada a la Agencia Stefani, y en la cual, después de poner condiciones y de orjar en forma desmentada sobre los procedimientos británicos, accede a que se entablen las negociaciones, pero anunciando que no confía en su resultado favorable.

### ENTREVISTAS DE LOS SEÑORES COMPANYS Y AGUIRRE EN PARÍS

En cambio, Francia rectifica pasados errores y hace cuanto puede por definir y aclarar su situación cerca de los países democráticos. Olvidando los trabajos que el fascismo, por medio del espionaje, ha realizado dentro de Francia, y confiando en su ejército, dispuesto sólo a la defensa de la integridad nacional, se dispone a dar cara a los acontecimientos. Mientras Inglaterra parece dejarse cada vez más de Rusia, el Gobierno de París no oculta sus propósitos de estrechar los lazos y la alianza con la U. R. S. S. Esta política, clara y definida, convertirá a Francia, de persistir en ella, en el eje alrededor del cual girarán todos los países democráticos de Europa, dejando a Inglaterra entregada a sus propias torpezas, que le llevarán fatalmente a un aislamiento, encontrándose finalmente con la aversión de los países totalitarios y democráticos.

Y ya que estamos tratando el tema francés, nos interesa hacer constar la importancia que han tenido en estas últimas horas las diferencias con que han tratado en París al presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys, y al Gobierno vasco, que allí reside. Al llegar a Toulouse, acompañado de dos secretarios y de su señora, Companys y sus acompañantes tomaron el tren para París. En la estación tenía preparada un magnífico coche-salón, que el Gobierno francés había cedido, a petición de la embajada de España en París. A su paso por la capital de la República y a su regreso de Bruselas,

(VER PAGINA 7)

## Federación Local de Sindicatos Unicos

### A TODOS LOS SINDICATOS

Se ruega que a la mayor brevedad posible, se mande nota de los camiones que cada Sindicato puede ofrecer a esta Local para transportar viveres a Madrid. Todo lo concerniente a documentación para el transporte estará a cargo de esta Federación Local.

Por la Federación Local:

EL SECRETARIO

## Las Instituciones de Asistencia Social de Manresa

Barcelona. — El consejero de Gobernación y Asistencia Social visitó ayer las instituciones de Asistencia Social de Manresa.

Este mediodía al recibir a los informadores les ha dado cuenta de esta visita y ha manifestado que había podido darse cuenta de las dificultades en que se encuentra el Ayuntamiento de Manresa y de otros distritos para resolver los problemas planteados por las obligaciones impuestas al desaparecer las instituciones de Beneficencia privada, por la afluencia de refugiados.

Además de las dificultades para la provisión de viveres, que no son de la competencia de mi departamento—añadió—, los Ayuntamientos han de hacer frente a la falta de medios para atender al conjunto de necesidades que antes estaban desatendidas a merced de la iniciativa privada.

En Manresa, los Ayuntamientos de Esquerda habían realizado una intensa política de Asistencia Social y hoy tiene Manresa una red de instituciones modernas.

A pesar de dichas dificultades, estas instituciones representan un índice más alto que el que tenía la Beneficencia particular. Terminó diciendo que su departamento estudia la concentración y reorganización de la red de instituciones comarcales en toda Cataluña.

### ¡Mentís!

París. — La vicepresidencia del Consejo ha publicado la siguiente nota:

"León Blum se ve obligado a oponer el mentís más categórico a las versiones publicadas en diferentes periódicos de la mañana sobre las declaraciones que hizo ante el grupo parlamentario socialista, especialmente en materia de política extranjera."—Fabra.

## 2 y 2 son 4

De una apología del "Generalísimo" escrita por el estoniano Juan del Mar y publicada en el ABC de Sevilla, extractamos el siguiente croqui:

"El quisiera que todos los niños españoles, en la España del porvenir que está forjando, tuvieran la alegría de la hija y sobrinos suyos y perfumaran cada día nuevo con una oración a la Virgen, que, como un símbolo, lleva un Divino Niño en sus brazos."

"El Caudillo, para lograr este ideal, se consagra a su realización con todas sus potencias espirituales."

A los dos días de ser escrito esto, cincuenta niños eran asesinados en Lérida por los aviones del crimen.

Y es lo que diría Franco: "He aquí mi "potencia espiritual".

... Cuando los "jerarquizados" fracasan, echan la culpa a las masas, y como éstas —¡pobrecitas!— no pueden decir lo "suyo" a causa del mal tiempo, aquéllas se despachan a su gusto.

¡Callaos ya con tanta unidad y tanto cuento! ¡Si hasta estáis originando la escisión entre los pioneros!

## Solidaridad Internacional Antifascista

Homenaje que la España proletaria y revolucionaria dedica a los héroes y defensores de Madrid

Recordemos en estos momentos a todos los que cayeron luchando como colosos contra la invasión fascista-imperialista

España

Un símbolo

Durruti

## Loor a los mártires

S. I. A. al pueblo de Valencia:

Al cumplirse el aniversario de la defensa heroica de Madrid, esta entidad, hija de la revolución y de la guerra, dedica su máximo esfuerzo al homenaje que la España entera dedica a sus hombres y a sus mártires.

Figuras ejemplares, hombres que dieron sus vidas por alcanzar una humanidad libre, surgen en estas horas como un recuerdo, como un símbolo.

La solidaridad que hemos de prestar al pueblo de Madrid ha de ser grande, amplia, generosa. Nadie puede faltar en este homenaje a Madrid sin dedicar el óbolo de su solidaridad.

Ropas, viveres, todo para Madrid, baluarte inexpugnable donde se estreñan todas las ambiciones imperialistas.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA espera del pueblo valenciano que no ha de faltar en esta semana grande.

Todo envío deberá hacerse a la siguiente dirección: Avenida del 14 de Abril, 32, principal.

Por la Agrupación local,

EL SECRETARIO

## Silencio del No Ser, ¡nunca! ¡VIVA DURRUTI!

### Las acusaciones gratuitas

¿No hay una ley contra los que calumnian y difaman?

Nuestro querido colega "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en su número correspondiente a anteaer un artículo en el que se plantea un problema de la más considerable entidad. Se refiere a lo que es lícito y lo que no lo es en la formulación de juicios referentes a todos los sectores antifascistas. Comprendemos que ante ataques injustos y calumnias sin freno haya reaccionado el periódico de la U. G. T. en los tonos acerbos y duros con que lo ha hecho. Pero celebráramos que nadie diera lugar a reacciones defensivas de esa naturaleza y expresión.

Más del artículo en cuestión importa destacar, y todos los antifascistas deben meditar un poco sobre el caso, aquella parte que se refiere a las acusaciones falsas contra partidos, organizaciones y personas a las calumnias, a las mentiras a conciencia de que lo son, a todas las armas ilícitas e innobles que se vienen esgrimiendo para difamar y envilecer a cuantos afirman discrepancias de criterio frente a pretendidas imposiciones dogmáticas y de fuerza. En la mayoría de los casos, los que se ejercitan en estos manejos ineficaces no logran su intento. El pueblo español tiene un instinto demasiado fino para saber valorar exactamente y en justicia a personas, a partidos y a organizaciones. Y ante los ataques injustos, las mendacidades y las procazes mentiras, reacciona noblemente en contra de quienes usan de estos procedimientos para sus fines particulares, que nada tienen que ver, si no es en una parte muy parcial, con los intereses generales del Pueblo. Afirmar, por ejemplo, que Largo Caballero y cuantos se honran con su ejemplo y con su amistad son traidores al Pueblo y partidarios de "un compromiso" para terminar la guerra de cualquier manera, será rechazado por todas las personas honradas como una infamia y una mentira de las más desenfadadas. Insinuar sombras de traición sobre la intención y acción de hombres que participan con los comunistas en el Gobierno, es una deslealtad evidente.

Si se tienen pruebas de traición contra un hombre o un partido, hay que presentarlas sin pérdida de tiempo a la justicia. Una acusación lanzada al pueblo debe ser probada inmediatamente. Para, si es verdad, castigar inexorablemente a los traidores. Por el contrario, si es una calumnia o una difamación, entonces la justicia, inexorable, debe descartar todo su peso sobre el calumniador y el difamador.

Tenemos entendido que existe una ley del Ministerio de Justicia, en la que se establecen severas sanciones contra los difamadores. ¿Por qué no se cumple? Sería muy conveniente que la tuvieran en cuenta los fiscales, para acabar esa desenfrenada siembra de calumnias, insultos y mentiras, que vienen a ser expresión perpetua de algunos hombres a quienes el sentido de la responsabilidad y de la propia estimación se les va al cielo con demasiado peligrosa frecuencia.

## S. I. A. FESTIVAL EN PRO DEL MADRID HEROICO

Mañana sábado, día 20, se celebrará un gran festival en el Frontón Valenciano con el objeto de recaudar fondos para el envío de viveres y ropas al Madrid heroico.

Coincidiendo como homenaje también al aniversario del gran defensor del Pueblo, Buenaventura Durruti.

Para este día debutarán un nuevo equipo de pelotaris, que con carácter exclusivo se han trasladado de Barcelona para tomar parte en dicho festival.

Esperamos del público que con su presencia dará brillantez al acto y testimoniará su afecto a los defensores de la capital de la República.

POR LA AGRUPACION LOCAL: Juan C. Acha